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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie pojazdéw, maszyn, urzgdzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.01
Wersja arkusza: X

M.O'l 'X'] 6005
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nowvhw

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Rysunek przedstawia przekrdj poprzeczny przenosnika

A. rolkowego.

B. tasmowego.

C. kubetkowego.
D. wstrzasowego.

Zadanie 2.
Srodki transportu o niewielkim zasiegu, stuzgce do przemieszczania ciat stalych w sposob ciggly ze stalg lub
zmienng pr¢dkoscia, to

A. kolejki.

B. przenoéniki.

C. wozki obrotowe.
D. taczki dwukolowe.

Zadanie 3.

Izolowana termicznie przestrzen tadunkowa oraz wyposazenie w urzadzenia umozliwiajgce utrzymanie obnizonej
temperatury przewozonego tadunku charakteryzujg samochody z nadwoziem typu

A. skrzynia.
B. cysterna.
C. chlodnia.

D. 1izoterma.

Zadanie 4. Zbiornik roztworu

o . Ukiad d i macznika
Elementy silnika spalinowego pokazane na rysunku nalezg do e

uktadu :;_ r")
. . l
A. zasilania. 'J,,
B. cht ia. 2
chtodzenia l_..
C. wiryskowego. F,It,.
D. wydechowego. Podgrzewacz
zbiornika
\Wtrysklwacz o NG,
e
mieszalnik
Zadanie 5.

Umozliwienie poruszania si¢ pojazdu rolniczego po tuku, bez poslizgéw bocznych, to gtéwne zadanie

A. przekladni gidéwnej.

B. zwolnic planetarnych.

C. wzmacniacza momentu.
D. mechanizmu réznicowego.
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Zadanie 6.
Tak zwane ,,kolo dwumasowe” w pojezdzie rolniczym jest czgscig uktadu

A. kierowniczego.
B. hamulcowego.
C. napgdowego.
D. zawieszenia.

Zadanie 7.
. . . o 1ot s
Przedstawiony rysunek ilustruje zasadg pracy silnika Po‘\’:,if;.m —

A. dwusuwowego z zaptonem iskrowym. {7 _.. wylot
B. czterosuwowego z zaptonem iskrowym. fi’fj\ i T spalin
C. dwusuwowego z zaptonem samoczynnym. ,—J = “_:

D. czterosuwowego z zaptlonem samoczynnym.

1- wtryskiwacz, 2- sprezarka

Zadanie 8.

Silnik, ktorego cykl pracy przebiega podczas dwoch obrotow watu korbowego, a w czasie suwu dolotu nastgpuje
zasysanie mieszanki paliwa z powietrzem, to silnik

A. dwusuwowy z zaptonem iskrowym.

B. czterosuwowy z zaptonem iskrowym.

C. dwusuwowy z zaptonem samoczynnym.
D. czterosuwowy z zaptonem samoczynnym.

Zadanie 9.

Rysunek przedstawia

zg¢bata pompg oleju.

odsrodkowa pompe paliwa.
rolkowo-komorowa pompe paliwa.
odsrodkowg pompe cieczy chtodzace;.

Sow»

Zadanie 10.

Do smarowania silnikdw wysokopreznych stosuje si¢ olej

A. Hipol EP-5F SAE 80W/90
B. Superol CD SAE 15W/40

C. Selektol SC SAE 20W/30

D. Lux 6 SA SAE 20W/40

Strona3z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.

Do smarowania podwozi pojazdéw mechanicznych, sworzni, przeguboéw oraz innych wezléw tarcia w zakresie
temperatur -10°C do 60°C nalezy zastosowac smar

A. STP.
B. LT42.
C. grafitowy.

D. silikonowy.

Zadanie 12.

Aby zapewni¢ najlepsze warunki spalania paliwa w silniku wysokopreznym, nalezy stosowaé olej napgdowy
o liczbie cetanowej wynoszacej okoto

A. 10
B. 20
C. 50
D. 100

Zadanie 13.

Na podstawie danych w zamieszczonej tabeli dobierz model ciaggnika do wspolpracy z zawieszanym
rozsiewaczem nawozow o tadownosci 1200 kg, masie wilasnej 1150 kg 1 zapotrzebowaniu na moc 58 kW.

Tabela: Podstawowe parametry ciggnikow

Model ciggnika
Parametr | m 38 m v
UdZwig podnosnika [kg] 2400 2300 2600 2200
Moc silnika [kW] 48,5 65,1 66 58
A1
B. 1I
C. I
D. IV

Zadanie 14.

Do ciggltego transportu materiatow stomiastych na odlegtos$¢ okoto 10 m nalezy zastosowac

A. ladowacz zawieszany.
B. przenosnik slimakowy.
C. ladowacz przyczepiany.
D. dmuchawe uniwersalna.

Zadanie 15.

Do wspdlpracy z narzedziami do uprawy migdzyrzedowej nalezy zastosowaé ciggnik wyposazony w

A. kota stosowane do pielgegnacji trawnikow.
B. kotla o matej szerokosci.

C. kota blizniacze.

D. gasienice.
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Zadanie 16.
Nosnik narzedzi najlepiej nadaje si¢ do

A. prac transportowych.
B. prac w miedzyrzedziach.
C. cigzkich prac uprawowych.
D. wspolpracy z maszynami przyczepianymi.
Zadanie 17.
Ktory agregat uprawowy zuzyje najmniejszg ilo$¢ paliwa do zaorania dziatki rolnej o powierzchni 10 ha?

Tabela: Zuzycie godzinowe paliwa i wydajnos¢ agregatow

| 14 0,5
Il 10 04
I 3 0.25
\Y 7 02

A1

B. 11

C. II

D. IV

Zadanie 18.

Jezeli roczny koszt amortyzacji oblicza si¢ dzielac cen¢ maszyny przez przewidywany okres uzytkowania, to
taczne koszty amortyzacji dwoch ciggnikow o wartosciach odpowiednio 120 000 zt i 60 000 zt oraz przewidywanym
15-letnim okresie ich uzytkowania wyniesie

A. 4000zt
B. 8000zt
C. 12000 zt
D. 16000 zt

Zadanie 19.

Zakladajac, ze koszty olejow i smaréw stanowig 10% kosztow zuzytego paliwa, to dla ciggnika o zuzyciu
godzinowym 10 litrow, ktory przepracuje 200 godzin, przy cenie paliwa 5 zt za litr, koszt ten wyniesie

A, 200 zt
B. 500 zt
C. 1000zt
D. 2000zt
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Zadanie 20.

Wymiana jednej prowadnicy zaworowej kosztuje 25 zt + 8% VAT. Jaki bedzie koszt wymiany wszystkich
prowadnic w czterocylindrowym, dwuzaworowym silniku?

A. 200zt
B. 208zt
C. 216z
D. 232z
Zadanie 21. |
| [==L1
Na rysunku przedstawiono
A. urzadzenie czyszczace.
B. sortownik ziemniakéw.
C. przenosnik $limakowy.
D. przenoénik rolkowy.
Zadanie 22.
Jaki rodzaj pluga pokazano na rysunku?
A. Lakowy.
B. Obracalny.
C. Zagonowy.
D. Wahadlowy.
Zadanie 23.

Zawor regulacji podcisnienia dojarki pokazano na rysunku

Zadanie 24.

Jaki element dojarki pokazano na zamieszczonej ilustracji?
Pulsator.

Kolektor.

Pompg przeponowa.
Jednostke koncowa.

ooy
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Zadanie 25.

Jaki rodzaj urzadzenia do usuwania obornika przedstawiono na schemacie?

A. Szufla mechaniczna.
B. Kolejka zawieszana.
C. Przeno$nik o ruchu cigglym.
D. Przenosnik o ruchu postgpowo-zwrotnym. \
/
1-wal wykorbiony, 2-zespot napedowy
Zadanie 26.

Do przygotowania pasz tresciwych wykorzystuje si¢

A. przetrzasacze.
B. Srutowniki.

C. siekacze.

D. parniki.

Zadanie 27.
Ktérg pompe nalezy zastosowaé do podawania cieczy pod bardzo wysokim ci$nieniem?
A. Skrzydetkows.
B. Membranows.
C. Odsrodkows.
D. Tiokowa.
Zadanie 28.
Do oprézniania zbiornikow z gnojowicg nalezy zastosowa¢ pompg

Wwirowa.

skrzydetkowa.
tlokowa dwustronnego dzialania.

ttokowa jednostronnego dziatania.

oowp
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Zadanie 29.
Do wykonania oprysku, przy wyzszej predkosci wiatru nalezy zastosowac opryskiwacz pokazany na ilustracji

Zadanie 30.

Do spulchnienia gleby na duzych glgbokosciach bez jej odwracania nalezy zastosowaé narz¢dzie pokazane na
ilustracji
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Zadanie 31.

Na rysunku pokazano widok topatek wysiewajgcych tarczy rozsiewacza odsrodkowego. Przy wysiewie nawozow
granulowanych, chcge uzyskaé jak najwigkszg szeroko$¢ rozrzutu, nalezy ustawié fopatki w potozeniu

A1
B. I
C. I
D. IV
kierunek obrotu tarczy
Zadanie 32.

Na ktorym biegu powinien pracowac ciggnik wspotpracujacy z siewnikiem o szerokosci 3 m, aby agregat uzyskat
wydajnos¢ teoretyczng 3 ha/godzing?

Tabela: Predkosci jazdy ciggnika na poszczegolnych biegach

Nr. biegu 1l I} \Y \"
Predkos¢ [km/godz.] 7 10 15 25
A, 1T
B. III
C. IV
DV
Zadanie 33.

Podczas zbioru zbdz wyleglych metoda ,,pod wlos”, predkos¢ obwodowa listew nagarniacza w stosunku do
predkosci roboczej kombajnu powinna by¢

A. roéwna.

B. mniejsza.

C. wigksza o 20%.
D. wigksza o 40 %.
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Zadanie 34.
Chcac uzyskac obsade 85 tysigcy nasion na hektar, przy rozstawie rzgdéw 70 cm, nalezy tak ustawi¢ siewnik, aby

odleglos¢ nasion w rzedzie wynosita

A. 179cm
B. 16,8 cm
C. 157cm
D. 14, 7cm
Zadanie 35.

Pobrano z arkusze24.pl

Tabela: Odleglosé miedzy nasionami w rzedzie [cm]
w zaleznosci od obsady i rozstawy rzedow.

Obsada | Rozstawa rzeddw w cm
:;?%T i | 50 75 80
70 204 15,0 17,9
s 19,0 17.8 16,7
80 17,9 16,7 15,6
85 16,8 157 14,7
90 15,9 148 13,0
03 15,0 14,0 13,2
100 143 133 12,5

Jaki bedzie koszt zbioru pszenicy z powierzchni 10 ha kombajnem o wydajnosci 2,5 ha/godz., jezeli godzina
pracy kombajnu kosztuje 500 zt netto, a VAT na ushuge to 23%?

A. 1800zt
B. 2000zt
C. 2460zt
D. 2690zt
Zadanie 36.

Jakie beda miesigczne koszty energii elektrycznej zwigzane z uzytkowaniem pompy hydroforu, przyjmujac, ze
okres rozliczeniowy wynosi 30 dni, silnik pompy o mocy 4 kW pracuje jedna godzing dziennie, a cena za
kilowatogodzing to 0,5 zt?

A. 30 zt
B. 60 zt
C. 90 zt
D. 120zt
Zadanie 37.

Korzystajac z cennika ustug rolniczych, oblicz koszt zbioru i owinigcia folig 80 bel sianokiszonki, jezeli agregat
z prasa w ciagu godziny zbiera 20 bel, a cena zuzyte) folii to 500 zt.

cowp>

Cennik ustug rolniczych
Ustuga Sprzet Cena Uwagi
Owijanie bel Ciggnik + owijarka 8-12 zt/ szt. Bez folii
Zbior sianokiszonki Ciagnik + prasa 150 zt/h Siatka w cenie

Uwaga: Cena owinigcia jednej beli zalezy od ilosci bel. Przy owijaniu do 50 bel wynosi 12 zi,
w przedziale 51-100 10 z1, a powyzej 100-8 z1.

2200 zt
1900 zt
1700 zt
1550 zt
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Zadanie 38.
Jaki bedzie koszt transportu 80 ton zboza do punktu skupu zestawem ciggnik plus dwie przyczepy o$miotonowe,
jezeli cena wynajmu zestawu to 120 zt/h, jeden kurs zajmuje 1,5 godziny? Przy transporcie powyzej 50 ton
przewoznik udziela 5% rabatu za ustugg.

A. 798 zt
B. 840zt
C. 855zt
D. 900 zt
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt obsiania pola kukurydzy o powierzchni 6 ha siewnikiem punktowym o szerokoS$ci roboczej 6 m,
jezeli poruszat si¢ on bedzie po polu ze srednig predkoscia 5 km/h, a godzina pracy siewnika to 300 zt?

A. 500zt
B. 600 zt
C. 700 zt
D. 800 zt
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt wykonania oprysku opryskiwaczem o pojemnosci 400 litréw na powierzchni 16 hektaréw
srodkiem o zlecanej dawce 1 litr na hektar i 200 litréw wody, jezeli cena wypryskania jednego zbiornika wynosi
100 z1, a czterolitrowy pojemnik $rodka kosztuje 140 z1?

A. 1080zt
B. 1220z
C. 1360z
D. 1500z
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